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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS (CONPUS) ITAGUAÍ, REALIZADA EM VINTE DE JUNHO DE 
DOIS MIL E VINTE E DOIS 
 
Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e nove minutos, na sala C-206 do Cefet/RJ - campus 
Itaguaí, foi realizada a terceira sessão ordinária do Conselho deste Campus, à qual estiveram presentes o Presidente, Daduí Cordeiro 5 
Guerrieri – Diretor do Campus Itaguaí, a Secretária – Josimere Costa Rodrigues dos Santos e os conselheiros: Felipe do Carmo 
Amorim – Gerente Acadêmico substituto, Luciana de Souza Pereira Valiate – Coordenadora do curso Técnico em Mecânica Integrado 
ao Ensino Médio (TIM), Rodrigo Rodrigues de Freitas – Coordenador do curso de Graduação em Engenharia de Produção, Julien 
Mauprivez – Coordenador do curso de Graduação em Engenharia Mecânica substituto, Gastão Luiz Videira Garcia Junior – 
representante dos docentes, Fátima Pereira da Rosa Cunha de Almeida  - representante dos administrativos, Ana Lucia Dorneles de 10 
Mello - representante da extensão. Ouvinte: Débora da Silva Lopes Costa. Ausências de: Pedro Lucas Fernandes da Silva - 
representante dos discentes da graduação e Cauan Reis dos Anjos Cândido - representante dos discentes do técnico. Ausência 
justificada de: José Luiz Zanon Zotin - representante da pesquisa, Rulvoney Pereira da Silva Junior - representante dos 
administrativos, Ana Carolina Pires dos Santos - Gerente Administrativa, Elizabeth Marino Leão de Mello - representante dos 
docentes e Fernando Cesar Coelli - Coordenador do curso Técnico em Logística. O Presidente leu a pauta e deu início ao Expediente 15 
Inicial - 1.1 - Posse dos representantes natos: coordenadores de cursos - Luciana de Souza Pereira Valiate e Rodrigo Rodrigues de 
Freitas, empossando Luciana Valiate coordenadora do TIM e Rodrigo Freitas coordenador do curso de Graduação em Engenharia de 
Produção. 1.2 - Aprovação da ata da 2ª Sessão Ordinária de 2022, realizada em 28/04/2022 – O Presidente perguntou aos 
conselheiros se alguém tinha alguma alteração a fazer na ata. Não havendo alterações, o Presidente abriu a votação para aprovação 
da ata da segunda Sessão Ordinária de 2022, que foi aprovada pelos conselheiros Felipe Amorim, Julien Mauprivez, Gastão Garcia, 20 
Fátima Almeida, Ana Lúcia Mello e o Presidente. Os conselheiros Rodrigo Freitas e Luciana Valiate se abstiveram nessa votação. 
Ordem do Dia, Item 2.1 – Aprovação ad referendum de Comissão de Desfazimento de Bens - Portaria CEFET-RJ nº 391, de 12 de 
maio de 2022 (Portaria CEFET-RJ nº 328, de 14 de abril de 2022 - revogada), o Presidente relatou que a portaria nº 328/2022 havia 
sido revogada pela portaria nº 391/2022, a qual contém a equipe e as atribuições da Comissão de Desfazimento de Bens.  O 
Presidente abriu para votação a aprovação da portaria nº 391/2022 - Comissão de Desfazimento de Bens, que foi aprovada por 25 
unanimidade.  Item 2.2 - Reestruturação Comissão do Site, o Presidente comunicou a saída do conselheiro Fernando Coelli e a 
entrada dos conselheiros Gastão Garcia e José Zotin na comissão. Ele perguntou se mais algum conselheiro gostaria de integrar a 
Comissão do Site e o conselheiro Rodrigo Freitas disse que nesse momento não poderia ingressar nessa comissão, mas poderia 
colaborar informalmente. O Presidente mostrou os trabalhos que já foram realizados pela comissão na página do campus Itaguaí. A 
conselheira Ana Lúcia Mello ressaltou que era muito importante receber um feedback sobre a transparência da página de servidores, 30 
discentes e público externo para que a comissão pudesse fazer os ajustes adequadamente. A Comissão do Site ficou composta pelos 
seguintes membros: Daduí Guerrieri, Gastão Garcia, Ana Lucia Mello, José Zotin e Fátima Almeida. O Presidente abriu para votação a 
aprovação da reestruturação da Comissão do Site, que foi aprovada por unanimidade. Item 2.3 - Regimento do Laboratório MAKER, 
Felipe Amorim relatou que o campus Itaguaí havia sido contemplado com o financiamento de equipamentos para a implementação 
do Laboratório Maker na primeira fase do edital 035/2020/SETEC/MEC, em 2020. Ele disse que em função da pandemia do novo 35 
Coronavírus as obras do Laboratório Maker começaram agora em 2022, no espaço que funcionava a sala dos Projetos Estudantis. A 
conselheira Fátima Almeida perguntou onde ficará alojado os Projetos Estudantis. O Presidente respondeu que será construído um 
local atrás da rampa entre os blocos B e C. Ele explicou que o Laboratório Maker irá impactar toda a comunidade acadêmica, sendo 
um espaço aberto ao público interno e externo. Felipe Amorim disse que para participar da segunda fase do edital havia a exigência 
de um regimento interno do Laboratório Maker, que foi elaborado pela Comissão Gestora do laboratório. Ele disse ainda que o 40 
regimento que fora enviado para a segunda fase do edital apesar de conter muitos pontos que estavam bem desenvolvidos, ainda 
era muito sintetizado e solicitou ao Presidente a criação de uma comissão para analisar e desenvolver melhor esse regimento. O 
Conselho discutiu o tema. Em seguida, o Presidente solicitou voluntários para integrarem a referida comissão. Se voluntariaram 
Gastão Garcia, como presidente, e Rodrigo Freitas e Julien Mauprivez, como membros da comissão. O Presidente abriu a votação 
para a aprovação da Comissão de Análise do Regimento do Laboratório Maker, que foi aprovada por unanimidade. Item 2.4 – 45 
Proposta de Prédio Administrativo, o Presidente iniciou esse item relatando que nesse momento estavam encaminhadas, no campus 
Itaguaí, as obras do telhado entre os blocos A e B e as obras do castelo d’água. Ele disse que era necessário pensar sobre as obras que 
serão prioridades no futuro e disse que uma delas era o prédio administrativo, que era uma necessidade apontada desde a gestão 
anterior. Ele propôs a criação de uma comissão que pensará sobre a ideia principal – prédio administrativo, e que receberá junto com 
a direção e os setores responsáveis do campus Itaguaí a equipe de engenharia do Cefet/RJ – campus Maracanã, que irá fazer o 50 
projeto. A conselheira Ana Lúcia Mello sugeriu que houvesse a participação de servidores que atuassem na área administrativa, pois 
eles teriam uma noção melhor sobre a infraestrutura de trabalho mais adequada para as atividades deles.  O Presidente perguntou 
aos conselheiros quem gostaria de participar da comissão. Se inscreveram: Ana Lúcia Mello, Fátima Almeida, Felipe Amorim e o 
Presidente. Em seguida, o Presidente indicou a conselheira Ana Carolina Santos - Gerente Administrativa e disse que iria convidar os 
servidores: Rulvoney Silva e Yan Vieira – que atuam em Tecnologia da Informação (TI), Jefferson Costa e Lucas Souza – que atuam em 55 
infraestrutura e a professora Rosângela Fulche – que tem experiência em projetos arquitetônicos. Continuando o Presidente abriu a 
votação para a aprovação da Comissão do Prédio Administrativo, que foi aprovada por unanimidade.  Item 2.5 - Autorização para 
realização de Festa Caipira, a conselheira Luciana Valiate disse que nos anos anteriores à pandemia do novo Coronavírus havia festa 
caipira no campus Itaguaí e essas festas foram relembradas nostalgicamente pelos discentes do TIM e por esse motivo os discentes 
se manifestaram positivamente para fazer uma festa caipira em 2022.  Ela disse que a organização da festa será feita pelo Grêmio, 60 
que está finalizando o processo eleitoral para a escolha de seus representantes, e que poderão participar da festividade discentes, 



 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA 
CONSELHO DO CAMPUS ITAGUAÍ 

 

2 

 

servidores, terceirizados e familiares de todos. Disse ainda que a questão sobre os quitutes da festa será decidida posteriormente 
pelo Grêmio. O Conselho discutiu o tema. O Presidente colocou em votação a aprovação da festa caipira com data de realização em 
05 de agosto de 2022, no turno tarde/noite na quadra do campus Itaguaí. A festa caipira foi aprovada por unanimidade. Item 2.6 - 
Proposta de estudo dirigido especial para o discente do Curso de Graduação em Engenharia de Produção para o período 2022.1,  o 65 
Presidente informou que foi aprovado pelo Colegiado do curso de Graduação em Engenharia de Produção a proposta de estudo 
dirigido para o discente de matrícula 2122524GPRO. O Conselheiro Rodrigo Freitas discorreu sobre a necessidade do estudo dirigido 
para o discente. Em seguida, o Presidente abriu a votação para a aprovação do estudo dirigido para o discente, que foi aprovada por 
unanimidade.   Item 2.7 - Viabilidade de implementação de reserva de sala de aula (Outlook), o conselheiro Gastão Garcia disse que 
existiam salas de aula que não estavam sendo utilizadas e para facilitar o acesso a essas salas, teve a ideia de criar um banco de 70 
dados que funcionaria dentro do calendário disponibilizado pelo Microsoft Outlook e que dessa forma as pessoas poderiam visualizar 
no programa as salas disponíveis e fazer a reserva da sala rapidamente. O conselho aprovou por unanimidade a ideia do conselheiro 
Gastão Garcia e o Presidente disse que iria verificar sua viabilidade. Expediente Final, Item 3.1 – Assuntos Diversos: Reunião do 
CONPUS Presencial – o conselheiro Gastão Garcia questionou ao Presidente o porquê de a reunião ter sido presencial. O Presidente 
respondeu que a Instrução Normativa que permitia as reuniões virtuais foi revogada e atualmente não existe amparo legal para a 75 
realização dessa modalidade de reunião e sugeriu que esse ponto fosse discutido numa próxima reunião do CONPUS. Comissão 
Permanente de Pessoal Docente (CPPD) e Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) – o Presidente Informou que foi 
aprovada na 4ª sessão extraordinária do Conselho Diretor (CODIR), realizada em 03/06/2022, a Resolução CODIR/CEFET nº 21 que 
permite aos docentes dos campi participarem como candidatos para a CPPD. Informou também que foi aprovada na referida sessão 
do CODIR o aumento do número de integrantes do NPPD, que passou de 1 para 2 docentes. Continuando disse que as eleições para o 80 
NPPD poderão acontecer a qualquer momento e pediu aos docentes que se inscrevam no processo eleitoral para que o campus 
Itaguaí não fique sem a devida representação, como está acontecendo atualmente.  Serviço de Limpeza – o Presidente informou que 
a empresa que faz o serviço de limpeza do campus Itaguaí declarou dificuldades financeiras e por esse motivo os prestadores de 
serviço de limpeza do campus estão sem pagamento desde o início do mês de junho. Ele disse que o campus Itaguaí já providenciou 
judicialmente as medidas cabíveis, inclusive a solicitação de pagamento direto do salário para os prestadores de serviços, e em 85 
paralelo está providenciando uma nova licitação para contratação de outra empresa de serviços de limpeza. Serviço de Manutenção 
Predial – o Presidente relembrou que o campus está sem o serviço de manutenção desde maio de 2021 e o contrato, que irá 
reestabelecer o serviço de manutenção predial, está na Direção-Geral aguardando assinatura do diretor-geral. A conselheira Ana 
Lúcia Mello perguntou ao Presidente se havia uma listagem de prioridades para quando do retorno do serviço de manutenção. O 
Presidente respondeu que sim e solicitou a colaboração de todos os servidores em registrar as demandas referentes aos serviços de 90 
manutenção no sistema de chamados da Subprefeitura do campus Itaguaí, pois apesar de haver uma listagem de prioridades podem 
surgir outras demandas que a Subprefeitura desconheça.  Canal de Comunicação Teams - o Presidente relatou que houve uma 
manifestação de alunos no canal de comunicação da plataforma Teams. Ele disse que é a favor de manifestações de alunos, mas 
ressaltou que esse canal é um mural virtual, que serve para aproximar os setores administrativos e acadêmicos do campus de toda a 
comunidade acadêmica. Solicitou apoio dos docentes para que orientassem aos alunos quanto a correta utilização do mural virtual. 95 
Atas e Pautas – O Presidente informou que as atas e as pautas do CONPUS Itaguaí dos anos anteriores já estavam disponíveis para 
consulta na página do campus Itaguaí no site do Cefet/RJ. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos pela presença 
e encerrou a sessão às quinze horas e quarenta e sete minutos. Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Josimere Costa 
Rodrigues dos Santos, na qualidade de Secretária e pelo Presidente, Daduí Cordeiro Guerrieri.  
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